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VERBALE N. 165 del 10.09.2020  Approvato in data 10.09.2020 
 
 
ORDINE DEL GIORNO: n° 144 del 28.08.2020; suppl. 154 del 08.09.2020. 
ORARIO DI CONVOCAZIONE: 09.00 Prima convocazione - 10:00 Seconda convocazione 
 
 
CONSIGLIERI PRESENTI Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCIT
A 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA  

Russo Girolamo P 09.12 10.27     

Argiroffi Giulia P 09.12 10.27     

Caronia  Marianna A --- ---     

Ferrara Fabrizio P 09.12 10.12     

Gentile Milena  P 09.12 10.27     

Melluso Fausto  P 09.12 10.27     

Tantillo Giulio P 09.27 10.27     

Caracausi Paolo  P 09.12 10.27     

Giaconia Massimo P 09.15 10.24     

Ficarra Elio P 09.15 10.27     

Amella Concetta P 09.12 10.27     

Meli Caterina P 09.12 10.21     
 

 VERBALE  
 

Il Presidente Russo alle ore 09. 12 in prima convocazione, apre la seduta             
congiunta con la terza commissione in modalità telematica con la presenza dei            
Consiglieri:  
Argiroffi, Ferrara, Gentile, Caracausi, Ficarra, Melluso, Giaconia, Meli, Amella 
 
La registrazione della seduta, che costituisce parte integrante del verbale, sarà           
visionabile ai seguenti link:  
https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=2 
 
 
Argomenti da trattare: 
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1. Convenzione SISPI - AMAT convenzione ticket ZTL 
2. Comunicazioni del Presidente; 
3. Varie ed eventuali; 
4. Lettura e approvazione del verbale della seduta. 

 
Il Presidente Russo. comunica che le Aziende Amat e Sispi e il Dott. Maneri non               
potranno partecipare. Il Ragioniere Generale ha delegato il Dott. Pulizzi e la Dott.ssa             
Agnello ha delegato il Dott. Di Marzo.  
Ringrazia il Dott. Pulizzi per essere presente e chiede di dare chiarimenti in merito              
alla convenzione tra SISPI e AMAT per il rilascio dei ticket per i pass annuali,               
mensili, semestrali e in particolare i pass giornalieri e i ricavi che entrano nelle casse               
sispi 
IL dott. Pulizzi riferisce che la Ragioneria ha verificato la richiesta inviata e gli uffici               
finanziari non hanno contezza non avendo ricevuto alcuna corrispondenza e ritiene           
che saranno rapporti intercorsi tra le due partecipate. Come area economica           
finanziaria non hanno alcuna documentazione e quindi non può essere di aiuto.            
Hanno solo stralci del bilancio e illustra i contenuti numerici. 
La Commissione apre un dibattito in merito all’argomento 
Il Presidente Russo riferisce che resta ancora da chiarire l’esosa percentuale che viene             
versata alla SISPI sui pass giornalieri. Per tale motivazione ritiene utile aggiornarsi in             
altra data con AMAT e SISPI per avere chiarimenti in merito a quanto sopra. 
La Consigliera Argiroffi ritiene che l’informazione fornita dalla Ragioneria Generale          
sia un elemento grave in particolare per chi ha gestito i rapporti tenendoli segreti e               
ritiene altrettanto grave che non sono stati trasmessi i documenti richiesti dalla            
Commissione.  
Il Consigliere Melluso ritiene essenziale che vengano evidenziati i costi assoluti, e            
che sia utile verificare la volontà anche della Terza Commissione sulla vicenda            
sanitaria 
Il Consigliere Caracausi è dispiaciuto che non siano presenti le Aziende non            
permettendo di potere fare chiarezza su tale argomento 
La Consigliera Gentile ritiene che l’incontro senza le parti sia inutile, ma ricorda che              
il Presidente Cimino non ha lamentato una perdita specifica legata a SISPI. Sottolinea             
che dalla nota pervenuta dal Presidente Sispi viene evidenziato il dettaglio dei costi. 
La Commissione apre un approfondito  dibattito sull’argomento in trattazione 
La Consigliera Amella lamenta l’assenza delle Aziende alla riunione odierna e           
commenta quanto riferito dal Dott. Pulizzi sul bilancio Sispi. Riferisce di non            
condividere il metodo di gestione delle Aziende che ritiene poco trasparente.  
Assume la Presidenza il Presidente Caracausi 
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La Consigliera Gentile condivide quanto espresso dalla Consigliera Amella e ritiene           
che bisogna fare i dovuti approfondimenti sui costi. 
Il Consigliere Tantillo non è preoccupato sull’introito della partecipata Sispi , ricorda            
che la delibera votata era relativa ad un altro tipo di convenzione. Vorrebbe capire              
dagli uffici finanziari se la somma era stata integrata nel contratto di servizio. 
Il Presidente Caracausi ritiene che le somme siano fuori dal contratto di servizio 
IL Consigliere Tantillo desidera capire se tale voce può andare fuori dal contratto di              
servizio 
Il Presidente Russo precisa che è stata votata dal Consiglio Comunale un atto             
deliberativo per evitare le esternalizzazioni dei servizi  
Il Dott. Pulizzi reitera che la Ragioneria non ha elementi contabili  
la Consigliera Argiroffi sottolinea la mancanza di trasparenza da parte del Dott.            
Cimino 
Il Presidente Caracausi ritiene di inviare una nota congiunta al Presidente Cimino per             
avere maggiori chiarimenti sulla questione 
Il Consigliere Melluso riferisce che è pervenuta via mail dal Presidente Cimino che al              
più presto invierà la documentazione richiesta 
Il Presidente Caracausi chiede ai colleghi come determinarsi 
Il Consigliere Tantillo ritiene che si potrebbe sospendere la seduta in attesa dei             
chiarimenti da parte degli uffici o se si vuole riconvocare in altra data puntualizzando              
la necessità di  fare un aggiornamento chiaritore con gli uffici finanziari. 
Il Presidente Caracausi ritiene opportuno sospendere la seduta e aggiornala in altra            
data, dopo aver ricevuto le risposte ai chiarimenti richiesti. 
La Consigliera Argiroffi propone che si potrebbe convocare per Venerdì 18 data in             
cui la Sispi ha dato la possibilità a partecipare.  
Il Presidente Caracusi ritiene di sospendere la seduta e avanzare le richieste formulate  
Il Presidente Russo concorda con il Presidente Caracausi di convocare la congiunta            
per Venerdì 18 p.v. 
Il Presidente Caracausi ringrazia gli intervenuti e chiede alla segretaria di dare lettura             
del verbale della seduta odierna che viene posto in votazione per appello nominale.  
Il presente verbale n. 165 del 10.09.2020 viene approvato a maggioranza dei presenti             
con l’astensione del Consigliere Tantillo 
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Alle ore 10.27   il Presidente Caracausi dichiara chiusa la seduta. 
Letto, approvato e sottoscritto  
 

La Segretaria  Il Presidente 

Anna Caronia 
 

 Girolamo Russo 
 
 
 

Paolo Caracausi 
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